Album photo
Implantation d’un Mais dans un
couvert de Seigle.

Voici en image, semaine apres

semaine, fes-erreurs-ane-pastaire;

ce que l'on peut faire avec moins de
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05/04 - 1.8 | de Glypho =15 €
12/05 = 0.5 | Mikado + 0.4 | Pampa + 0.2 | Banvel = 48 €
28/05 = 0.4 | Pampa + 0.2 | Banvel = 33 €
Total de 95 €/ha







Yo R ST Es:?.a_l fertilisation mais 20,09
SARTHE Phillipe Pastoureau Tasse
semis le 7 avril, récolte le 21 octobre

. Engrais 16-26 | Engrais 16-26 . Physiostar L moyenne
Urée 127 kg 65 kg 127 kg Urée 64 kg 17 kg Temain essa
unites azote
AU Semis 58 10 20 30 1 0
pieds / ha 60 300 68 200 63 300 63 300 70 700 69 500 66 600
28#05;2.009 7.3 T 76 7.3 6.6 6.6 7.0
7 feuilles
! 030652.(][)9 7 6,5 7 6 6 6 6.4
9 feuilles
19#06;2.009 8 5] T 7.5 5] 55 6,75
12 feuilles
Date floraison 20-juil 20-juil 20-juil 20-juil 23juil 23-juil 21-juil.
Rdtq/ha 103,9 ar 8 87 .1 96,7 942 893 96,5
test de Nk A AB AB AB B B
% humidité 256 269 259 253 257 252 258
PMG 3497 3225 3253 3317 3273 3226 3298
Grains / m? 2970 3034 2987 2922 2883 2766 2927
test de Nk A AB AB AB AB B
Grains / épis 497 9 4386 4386 4621 4098 3988 4430
RDT E:?';:'"'q"'e 99,4 93,9 89,4 94,4 89,4 89,3 92,6

* yvigueur mais



Transformation de 'urée
Par Roger Rivest, agr.

UREE
CO(NH2)2 molécule non chargée donc lessivable

+ UREASE-+H.0

NH3 (gaz) + CO2( gaz)

NH3(gaz) + H = NHj (ion stable)
retenu par 1 "argile et M.O

Durant cefte transformation. le pH de 1a zone monte a 8.5 comme le montre une étude de
Marcel Giroux en sol sableux (voir graphique). Avec du phénol rouge. on peut suivre
I"évolution de la dégradation.

W ™ M 4 B 0 Toum

Vantuinn e PO A s s e g BBt 30 g A e s Mt e e

b

Evolution des formes d’azote

b L’étude de Marcel Giroux montre que 1'urée se
: dégrade rapidement ( moins de 10 jours) et que
la production de nitrate commence seulement
lorsque I'urée est complétement dégradée. Et
lorsque la production de nitrate commence le
pH revient a Ia normale.
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Album photo
Implantation d’un Blé dans un
couvert Biomax .
Semez sur du Vert......
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Le Compil

AR A S H-;i e 25 PN LANSST L7y S

eut faire autre chose que déchaumer ...







le sillon en
T-inverse cree par
le soc 222

le sillon en V fait
par un disque



' Nous avons fait un essai de semis de Blé dans la plateforme pour observer des effets
des différents couverts : ( destruction avec 1.8 | de glypho 3 jours avant )

b eSur le salissement .
&% e Sur les Limaces .

8 *’f e Sur l'effet restitution de I'azote ???

71 eSur des effets allélophatiques . 6y
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Semis de Blé dans un couvert Biomax sans glypho.
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Semis de blé a la volée avec enfouiss@men

|

pacdexdompil le 26/10/2005.
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Album photo
Implantation d’un Colza associé a
des couverts gélifs.
Pourquoi ne pas y avoir pensé plus
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Les systemes de cultures
@:ETIOM ]
, Innovants

CASDAR

CASDAR Pois Colza Ble

PICOBLE

CASDAR

Autres projets :
Modélisation REDUSOL

Réseau d’expérimentation
Systémes bas intrants/faible temps de travail

RebpusoL porass

dans le cadre
Projet piloté par le CETIOM Sl
Durée de 3 ans (2009-2011)

Objectif : Tester |a faisabilité et la durabilité
des systémes de cultures en réduisant le travail du sol

Dans un cadre d'économie d’intrants
et d’amélioration du bilan énergétique

Pistes et travaux en cours :

- Associations d’'espéces (uﬁCETlOM 3

nouricia

- Associations de variétés J

nouricta

- Allongement de la rotation | [} [NQA € ArvALTs @CETIOM

- d’autres initiatives sont en cours ...



A la recherche de nouveaux
(geerom ' :
" modes d’'implantation du colza

Problématique
5 Limiter la Augmenter
Améliorer ; ot
T S i S concurrence la disponibilité
des adventices an gzote
120 50_02005-06 =
- W 2008-07) | .n .
E 100 4 XOCNDEEEEOR X & a
- go
= JOOIOMMIMACK X £
T 60 §
H O CCEOIIEEn D mo B 30
= 40 @
H 040000000 ¢ 2
e 2 A AL SNSN000. 4 S00is 4 & 20
[-%
0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 10

Longueur du pivot (cm) 2 3 4 5 [ 7
Biomasse verte F1-G1 (kg/m?)

Implantations innovantes en colza

Travail du sol Plantes associées

/ N\

Travail superficiel }lmP/an_tafion Fenugrec
Travail profond classique Feverole
Pas de travail du sol (semis direct) Gesce
Désherbage localisé Lentille
Désherbage mécanique Vesce
Trefles
Sarrasin
Cameline
Pois
Mélanges
# Mélange gesce,

fenugrec et lentilles



Combiner Travail du sol et

CETIOM

Cultures associées

- Effet sur la croissance -

Dynamique de croissance du colza avec
difféerentes associations (situation en semis direct)

Absence d'azote

Parcelles azotées
au printemps (170 u)

7000 7000
6000 6000 =2
= g9
E 5000 5000 %:——L
§'4000 //A‘ 4000
2 3000 3000
§ 2000 % 2000
1000 #% 1000 =
0 T T T 0 ! ' -
27nov  O6fféwr  16/avil  19/mai oy Dol 20’;‘;’”' '9(’3";5'
F2 G4
—&— Colza Fenugrec Gesce Lentille —=&— Colza Lentille fourragére
Colza Vesce - Colza seul
—s— Coiza Lentille alimentaire
Effet des cultures associées et/ou du travail du sol
sur les composantes de rendement
7000 1A Semsdmat . Semis direct - colza seul - ON
T 6000 O Implantation classigue & 2 & A Semis direct - colza seul - 170 u
2 @ ® / 4 Semis direct - colza associé - ON
;. 5000 A Semis direct - colza associé - 170 u
= A N\. » Implantation classique - colza seul - ON
o 4000 A L\ ® Implantation classique - colza seul - 170 u
- / & Implantation classique - colza associé - ON
é 3000 / s @ Implantation classique - colza associé - 170 u
S 2000 tr“f / L AN
0
1000 +—<—— ; :
0 2000 4000 6000 8000

Biomasse aérienne a floraison (gr/m?)




- Combiner Travail du sol et
@EU@M" &
== Cultures associees

- Effet sur le rendement -

Relation entre la biomasse a floraison et le rendement

40
A AA
- A
] 34 @ @ e A i
s i B .
A

E 30 Al =
£
525 =

20 T T T

2000 3000 4000 5000 6000
Biomasse a floraison (kg/m?)

A Semis direct - colza associé A Semis direct - colza seul

@ Implantation classique - colza associé @ Implantation classique - colza seul

Effet des difféerentes modalités sur le rendement

40
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Rendement (g/ha)

Colza+ [
lentilles al -
Colza |10

E
|

classique i classique



Désherbage

——

~ Région
S dans la rotation &
EN ohedorsion e
Arvatscutiul-dunbode’ Centre
- Travail du sol avant I'implantation du colza -
récolte Orge semis Colza
1# juil 07 15 aoiit 28 aodt 7 sept 12 oct 246y 08
-~ AT
S| Hese |Hemem | Jovind 4 = 12gér.im* | 10 gér. im?
® Semoir ‘}"
E MagRUM | c anadien|  prer - 105 gér.im* | 100 gér. /m?
récolte Orge semis Colza
1# juil 08 15 aoit 28 aolt 12 sept 8 oct 27 now 08
~ Herse Herse M 6gér. /Im* | 12 gér./m* 23 gér. Im@
% Vibro +
c Magnum b = : e
= gn Canadien PR 76 gér./m* | 75gér.im*| 80 gér. /nm¥®
& Canadien - Noval I 73 gér. im* | 76 gér./m*| 125 gér. Im*
IDéc:ompacteur - I 31 gér. /m* | 47 gér./m* 45 gér. Im?

La minimisation du travail du sol permet
de limiter la levée de géraniums
MAIS ...
Attention a maximiser I'enracinement et la disponibilité en azote !

Oul N(l)N
Travail profond 9 Pas de travail du sol
/ \Chasse—

aille

Travailler uniguement
Ia ligne de semis avec
un désherbage sur le rang
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Colza semé avec le monograine seul




Semis de 32 kg/ha de Sarrasin au compil
le 18/08
Colza semé au strip till le 18/08



Semis de 20 kg/ha de Fenugrec au
compil le 18/08
Colza semé au strip till le 18/08



Semis de 30 kg/ha de Lentille au compil
le 18/08
Colza semé au strip till le 18/08



Semis de 40 kg/ha de Gesce au compil le
18/08
Colza semé au strip till le 18/08



Semis de 10 kg/ha de Nyger au compil le
18/08
Colza semé au strip till le 18/08



ol o 25,07,
n ; compi Sl
\ Semls du @olza le 18/08 au s‘rr'lp NK“D*
lo Fac; Ie 20/09 pour sfopper Ies;pous ;ifvieg ‘Ier
' colza: P oade S
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PESEE DU COLZA (24/02/10)

PHILLIPE PASTUREAU

Dose d'azote

Sarrazin 2230 30
Temoin O 1925 40
Fenugrec: 1725 60
Lentille 2225 30
Gesce: 1915 40
Nyger: 1745 60
Pois| 1975 40
ALAIN LEBERT
Témoin O 570 80
Féverolle: 295 100
Tournesol/Nyger/Pois: 360 90
Lentille; 455 90
Gesce: 465 90
Fenugrec: 515 80
Lentille/Gesse/Fenugrec: 490 90
Crotalaire: 530 80
Nyger: 900 50

Caméline non pesée, concurrence sur colza trop élevée a l'automne




Nous avons réunit sur cette parcelle les 3 piliers de I'AC :
=» Réduction du travail du sol




120 Qtx

100 Qtx

Evolution des rendements de la Cuma
par rapport a la moyenne Francaise (source agreste )
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80 Qtx
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e \/a1S
40 Qtx M---""-yi\., ______ _?—--;;'.: Grain
0 Qtx
1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009
Evolution du rendement du Blé et de sa fertilisation

90 Qtx 200

80 Otx 1 == | 130

70 th \ /3 y 4 &Z%* 160

V
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Evolution des charges variables
et du rendement en blé de la Cuma

300 €/ha

TCS intensif TCS + SD

> Conservation

<

Agriculture de
Conservation

250 €/ha
200 €/ha

150 €/ha

100 €/ha
50 €/ha

0 €/ha
> O O
X 9 O
QD QO

32
Q
S Q

N
Q
S

$o)
Q
S Q

%

('1/

Q
S o

* &

80 Qtx

75 Qtx

70 Qtx

OEngrais ODesherbage ®Fioul linsecticides = Déchaumage ®Semis @Moy.Rdt Blé sur 3 ar:r




Evolution du taux de Matiéres Organiques et du rendement moyen en Blé

2,5 80 Qtx
TCS intensif Agriculture de Conservation
TCS + SD l

+ 78 Qtx

24 1 76 Qtx
+ 74 Qtx

23 T + 72 Qtx

X

-+ 70 Qtx

22 T + 68 Qtx
+ 66 Qtx

2,1 + + 64 Qtx
+ 62 Qtx

2 A 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 - 60 Qtx

1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

B Taux de MO moyen de l'exploitation e Rdt Blé




Tu es déja allé sur le )
Forum Agricool ??? /
\ g
2 Nt =" Sympa le site, ils
parlent aussi de

I'assoc. BASE -
..

Hé les gars, cela ne vous
fait pas plaisir d’avoir
abandonné les « y'a
qu'a faut qu'on !!! »

et d’agir maintenant en

responsable ?7??

Il parait gqu’il
existe des Dvd
pour réussir en
Non Labour,

LIRS,

byftio ab\‘av;andAngel‘a'éi:bﬁ.‘pubﬁSI;‘ledbyCollins S R



